习近平在中央政治局第三次集体学习时强调

深刻认识建设现代化经济体系重要性 推动经济发展焕发新活力迈上新台阶

(上接一版)中央政治局各位同志听取了他们 的发言,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指 出,建设现代化经济体系,这是党中央从党和 国家事业全局出发,着眼于实现"两个一百 年"奋斗目标、顺应中国特色社会主义进入新 时代的新要求作出的重大决策部署。国家 强,经济体系必须强。只有形成现代化经济 体系,才能更好顺应现代化发展潮流和赢得 国际竞争主动,也才能为其他领域现代化提 供有力支撑。我们要按照建设社会主义现代 化强国的要求,加快建设现代化经济体系,确 保社会主义现代化强国目标如期实现。

习近平强调,现代化经济体系,是由社会 经济活动各个环节、各个层面、各个领域的相 互关系和内在联系构成的一个有机整体。要 建设创新引领、协同发展的产业体系,实现实 体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同 发展,使科技创新在实体经济发展中的贡献

我

玉

对

新

时

师

伍

设

顶

层

力不断增强,人力资源支撑实体经济发展的 作用不断优化。要建设统一开放、竞争有序 的市场体系,实现市场准入畅通、市场开放有 序、市场竞争充分、市场秩序规范,加快形成 企业自主经营公平竞争、消费者自由选择自 主消费、商品和要素自由流动平等交换的现 代市场体系。要建设体现效率、促进公平的 收入分配体系,实现收入分配合理、社会公平 正义、全体人民共同富裕,推进基本公共服务 均等化,逐步缩小收入分配差距。要建设彰 显优势、协调联动的城乡区域发展体系,实现 区域良性互动、城乡融合发展、陆海统筹整体 优化,培育和发挥区域比较优势,加强区域优 势互补,塑造区域协调发展新格局。要建设 资源节约、环境友好的绿色发展体系,实现绿 色循环低碳发展、人与自然和谐共生,牢固树 立和践行绿水青山就是金山银山理念,形成 人与自然和谐发展现代化建设新格局。要建

设多元平衡、安全高效的全面开放体系,发展 更高层次开放型经济,推动开放朝着优化结 构、拓展深度、提高效益方向转变。要建设充 分发挥市场作用、更好发挥政府作用的经济 体制,实现市场机制有效、微观主体有活力、 宏观调控有度。以上几个体系是统一整体, 要一体建设、一体推进。我们建设的现代化 经济体系,要借鉴发达国家有益做法,更要符 合中国国情、具有中国特色。

习近平指出,建设现代化经济体系,需要 扎实管用的政策举措和行动。要突出抓好以 下几方面工作。一是要大力发展实体经济, 筑牢现代化经济体系的坚实基础。实体经济 是一国经济的立身之本,是财富创造的根本 源泉,是国家强盛的重要支柱。要深化供给 侧结构性改革,加快发展先进制造业,推动互 联网、大数据、人工智能同实体经济深度融 合,推动资源要素向实体经济集聚、政策措施 向实体经济倾斜、工作力量向实体经济加强,

营造脚踏实地、勤劳创业、实业致富的发展环 境和社会氛围。二是要加快实施创新驱动发 展战略,强化现代化经济体系的战略支撑,加 强国家创新体系建设,强化战略科技力量,推 动科技创新和经济社会发展深度融合,塑造 更多依靠创新驱动、更多发挥先发优势的引 领型发展。三是要积极推动城乡区域协调发 展,优化现代化经济体系的空间布局,实施好 区域协调发展战略,推动京津冀协同发展和 长江经济带发展,同时协调推进粤港澳大湾 区发展。乡村振兴是一盘大棋,要把这盘大 棋走好。四是要着力发展开放型经济,提高 现代化经济体系的国际竞争力,更好利用全 球资源和市场,继续积极推进"一带一路"框 架下的国际交流合作。五是要深化经济体 制改革,完善现代化经济体系的制度保障, 加快完善社会主义市场经济体制,坚决破除 各方面体制机制弊端,激发全社会创新创业 活力。

国台办:

胆敢破坏两岸直航 台湾方面定成千古罪人

据新华社北京1月31日电(记者石龙洪查文晔)国 台办发言人马晓光31日在例行新闻发布会上应询表示, 如果台湾方面胆敢进一步把主意打向两岸定期航班,使 2008年以来两岸同胞共同努力得来不易的两岸直航局 面遭到破坏,他们一定是千古罪人。

有记者问:台湾方面陆委会负责人日前称暂缓准许 两岸春节加班机是"最轻微的处分",而台湾民航部门人 员称,要看大陆的善意来决定两岸定期航班是否继续受 影响,请问发言人对此有何评论?

马晓光作答时反问:所谓"最轻微的处分",是处分 谁? 广大台商台胞如饮寒冰,点滴在心头。

马晓光应询时还指出,台湾当局一方面肆无忌惮地 损害台商台胞权益,另一方面却转嫁责任,向大陆"甩 锅",这种做法道德吗?正确的做法是,台湾当局赶快同 意东航和厦航两家航空公司的春节加班机计划。在此之 后,如仍有需要,可考虑新增其他加班机计划。关于协助 台胞返乡的措施,大陆民航主管部门和航空公司以及有 关地方会陆续出台。福建省方面已经部署增加了平潭至 台湾的海上客运航班。

因大陆航空公司春节加班机受阻,许多台胞返乡过 年不易,有大陆网友提出自己将暂缓赴台旅游计划,把 机票留给想回家过年的台商台胞。马晓光应询表示, 大陆网民的这些言行体现了他们对台湾同胞的兄弟情 谊,体现了"两岸一家亲"理念,这跟台湾当局的无理做 法真是判若云泥。

新华社北京1月31日电(记 者 胡浩)中共中央、国务院近日印 发关于全面深化新时代教师队伍 建设改革的意见,对新时代教师队

意见明确了新时代教师队伍 建设的目标任务:经过5年左右努 力,教师培养培训体系基本健全, 职业发展通道比较畅通,事权人权 财权相统一的教师管理体制普遍 建立,待遇提升保障机制更加完 善,教师职业吸引力明显增强。教 师队伍规模、结构、素质能力基本 满足各级各类教育发展需要。

伍建设作出顶层设计。

到2035年,教师综合素质、专 业化水平和创新能力大幅提升,培 养造就数以百万计的骨干教师、数 以十万计的卓越教师、数以万计的 教育家型教师。教师管理体制机 制科学高效,实现教师队伍治理体 系和治理能力现代化。教师主动 适应信息化、人工智能等新技术变 革,积极有效开展教育教学。尊师 重教蔚然成风,广大教师在岗位上 有幸福感、事业上有成就感、社会 上有荣誉感,教师成为让人羡慕的

意见围绕全面加强师德师风 建设,不断提升教师专业素质能 力,深化教师管理综合改革,不断 提高教师地位待遇,确保政策举措 落地见效等方面提出了具体举措。

针对社会关注的师德示范、学 术不端等问题,意见提出,推行师德 考核负面清单制度,建立教师个人 信用记录,完善诚信承诺和失信惩 戒机制。为振兴教师教育,意见明 确,实施教师教育振兴行动计划,建 立以师范院校为主体、高水平非师 范院校参与的中国特色师范教育 体系。为理顺体制机制,意见提出 创新和规范中小学教师编制配备, 优化义务教育教师资源配置,完善 中小学教师准入和招聘制度,深化 中小学教师职称和考核评价制度 改革等。为真正让教师成为令人 羡慕的职业,意见要求,确立公办中 小学教师作为国家公职人员特殊的 法律地位,明确中小学教师的权利 和义务,强化保障和管理。

兴国必先强师

·聚焦首个专门面向教师队伍建设的里程碑式政策文件

百年大计,教育为本。教育大计,教师为本。为培养造就党和人民满意的高素质专业化创新 型教师队伍,中共中央、国务院日前印发全面深化新时代教师队伍建设改革的意见,对如何破解 当前亟待解决的突出问题、培养高素质教师队伍等作出顶层设计和明确要求。

意见是新中国成立以来党中央出台的第一个专门面向教师队伍建设的里程碑式政策文件。 出台意见,是以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、审时度势,立足新时代作出的重大战略决 策,将教育和教师工作提到了前所未有的政治高度,对于建设教育强国、决胜全面建成小康社会、 夺取中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的意义。

【关键词】以师德为要

我国教师队伍总体健康积极向上,但 个别教师违反师德现象时有发生,虽属极 少数,却严重损害了师道尊严,影响了教 师形象

为此,意见要求:

-将全面从严治党要求落实到每 个教师党支部和教师党员,把党的政治建 设摆在首位,用习近平新时代中国特色社 会主义思想武装头脑。

-健全师德建设长效机制,推动师 德建设常态化长效化。

一推行师德考核负面清单制度,建 立教师个人信用记录,完善诚信承诺和失 信惩戒机制,着力解决师德失范、学术不 端等问题。

【关键词】提升专业能力

教师教育是培养教师的关键环节,是 教师队伍建设的源头活水。根据教育部 统计数据,截至2016年,全国共有各级各 类学校专任教师 1578 万。与 2012 年相 比,学前教育专任教师增加75.3万,增长 50.9%;普通高校专任教师增加16.2万人, 特殊教育专任教师增加9516人,义务教育 专任教师增加18.7万人。

然而,城乡义务教育教师队伍结构性 失衡问题仍然存在,大力振兴教师教育, 提升教师专业素质能力至关重要。

意见提出:

-实施教师教育振兴行动计划,建 立以师范院校为主体、高水平非师范院校 参与的中国特色师范教育体系。

-鼓励各地结合实际,适时提高师 范专业生均拨款标准,提升师范教育保障 水平。

-完善教育部直属师范大学师范生 公费教育政策,履约任教服务期调整为6年。 -推动一批有基础的高水平综合 大学成立教师教育学院,设立师范专业。

【关键词】聚焦管理顽疾

教育改革进入深入区和攻坚期,深化 教师管理综合改革,是理顺体制机制的前 提。意见抓住问题要害,聚焦管理顽疾:

——盘活事业编制存量,优化编制结 构,向教师队伍倾斜,采取多种形式增加 教师总量,优先保障教育发展需要。

一实行义务教育教师"县管校聘" 深入推进县域内义务教育学校教师校长交 流轮岗。实行学区(乡镇)内走教制度。逐 步扩大农村教师特岗计划实施规模,适时 提高特岗教师工资性补助标准。

一完善教师资格考试政策,新入职 教师必须取得教师资格。

-逐步将幼儿园教师学历提升至 专科,小学教师学历提升至师范专业专科 和非师范专业本科,初中教师学历提升至 本科,有条件的地方将普通高中教师学历 提升至研究生。

一适当提高中小学中级、高级教师 岗位比例。推行中小学校长职级制改革。

-完善职业院校教师资格标准,探 索将行业企业从业经历作为认定教育教学 能力、取得专业课教师资格的必要条件。

——严把高等学校教师选聘入口关, 实行思想政治素质和业务能力双重考 察。推动高等学校教师职称制度改革,将 评审权直接下放至高等学校。

【关键词】提高待遇地位

不断提高地位待遇,让教师有更多的获 得感、幸福感、安全感,教师才会有更多的荣誉 感、责任感,才能真正成为让人羡慕的职业。

意见提出:

-确立公办中小学教师作为国家 公职人员特殊的法律地位,明确中小学教 师的权利和义务,强化保障和管理。

——健全中小学教师工资长效联动 机制,核定绩效工资总量时统筹考虑当地 公务员实际收入水平,确保中小学教师平 均工资收入水平不低于或高于当地公务 员平均工资收入水平。

- 认直落实艰苦边远地区津贴等 政策,全面落实集中连片特困地区乡村教 师生活补助政策,依据学校艰苦边远程度 实行差别化补助,鼓励有条件的地方提高 补助标准。

-完善学校、个人、政府合理分担的 民办学校教师社会保障机制,民办学校应 与教师依法签订合同,按时足额支付工资, 保障其福利待遇和其他合法权益,并为教 师足额缴纳社会保险费和住房公积金。

-高等学校在核定的绩效工资总 量内自主确定收入分配办法。高等学校 教师依法取得的科技成果转化奖励收入, 不纳入本单位工资总额基数。

据新华社北京1月31日电

郑州日报2017年度

新闻记者证年检名单

根据国家新闻出版广电总局《关于开展新闻 记者证2017年度核验工作的通知》新广出办发 (2017)82号要求,以及《新闻记者证管理办法》的 有关规定,我单位对持有新闻记者证人员的资格 进行严格核查,现将通过年度核验的新闻记者证 人员名单进行公示:

河南省新闻出版局监督举报电话:0371-65887585

石大东、杨玉玺、张子明、刘春兰、孙新峰、王子亮、 魏书杰、陈锋、赵新蛟、王微晶、聂焱、潘燕、 谭文国、李笑梅、楚 丽、王文霞、安群英、朱 文、 赵亚军、刘俊礼、陈 靖、周鸿斌、覃岩峰、卢文军、 张 立、李晓光、朱 华、高 凯、孙志刚、张清芬、 栾月琳、王思俊、潘 松、王文捷、武建玲、王 红、 汪 辉、李利强、丁友明、李 颖、李 娜、张乔普、 裴其娟、侯爱敏、宋 晔、成 燕、宋建巧、黄永东、 史治国、张学臣、刘国润、赵 彤、王一博、尚颖华、 毛 洁、向 莉、柴莹莹、马艺波、许艳霞、高宏宇、 王 璇、孔 潇、党贺喜、孙 娟、汪静文、赵文静、 聂春洁、李瑞蕊、郑 磊、陈 凯、唐 强、左丽慧、 李 焱、秦 华、宋 华、刘玉娟、许大桥、何秀娥、 刘超峰、李昆霞、陈培营、杨怀锁、罗金羽、陈 思、 董 黎、杨丽萍、于 淼、张 倩、王译博、刘伟平

> 郑州日报 2018年2月1日



"冬游西藏"优惠多

布达拉宫等景区这仨月免费

记者从西藏自治区"冬游西藏,共享 地球第三极"新闻发布会上获悉,为进一 步促进西藏旅游业发展,大力实施全域全 时旅游发展战略,西藏将于2018年2月1 日至4月30日对进藏旅游者实行一系列 特殊优惠政策,其中包括布达拉宫等全区 A级旅游景区将免费对所有旅游者开 放。图为1月31日,一名游客在布达拉 宫观景台上留影。 新华社发

黄河精灵白天鹅

万只白天鹅三门峡越冬

入冬以来,上万只白天鹅在河南省 三门峡市黄河湿地栖息越冬,形成一幅 宁静、和谐的美丽画卷。图为1月31日, 白天鹅在三门峡黄河湿地栖息。

新华社发



部分省区市两会 选举结果产生

新华社呼和浩特1月31日电 内蒙古自治区第十三 届人民代表大会第一次会议1月30日选举李纪恒为自 治区人大常委会主任,那顺孟和、吴团英、李荣禧、廉素、 王波、和彦苓为自治区人大常委会副主任。1月31日选 举布小林为自治区主席,张建民、白向群、艾丽华、张韶春、 杨伟东、段志强、欧阳晓晖、李秉荣为自治区副主席;选举 刘奇凡为自治区监察委员会主任;选举杨宗仁为自治区 高级人民法院院长。

新华社沈阳1月31日电 辽宁省第十三届人民代表 大会第一次会议1月31日选举陈求发为辽宁省人大常 委会主任,孙轶、孙国相、张铁民、康捷、杨关林、杨忠林为 省人大常委会副主任;选举唐一军为省长,张雷、陈绿平、 王大伟、崔枫林、王明玉、孟庆海、郝春荣、李金科为副省 长;选举廖建宇为省监察委员会主任;选举张学群为省高 级人民法院院长。

新华社长春1月31日电 吉林省第十三届人民代表 大会第一次会议1月31日选举巴音朝鲁为省人大常委会 主任,金振吉、车秀兰、王绍俭、张焕秋、贺东平为省人大常 委会副主任;选举景俊海为省长,林武、金育辉、侯淅珉、 刘金波、李悦、朱天舒、安立佳为副省长;选举陶治国为省 监察委员会主任;选举寇昉为省高级人民法院院长。

新华社南京1月31日电 江苏省第十三届人民代表 大会第一次会议1月31日选举娄勤俭为省人大常委会 主任,陈震宁、许仲梓、邢春宁、刘捍东、魏国强、曲福田为 省人大常委会副主任;选举吴政隆为省长,樊金龙、缪瑞林、 马秋林、王江、郭元强、费高云、刘旸、陈星莺为副省长:选 举蒋卓庆为省监察委员会主任;选举夏道虎为省高级人

新华社福州1月31日电福建省第十三届人民代表 大会第一次会议1月31日选举干伟国为省人大常委会 主任,张广敏、黄琪玉、邓力平、潘征、吴洪芹、檀云坤为省 人大常委会副主任;选举唐登杰为省长,张志南、杨贤金 李德金、田湘利、隋军、郑新聪、郑建闽为副省长;选举 刘学新为省监察委员会主任;选举吴偕林为省高级人民 法院院长。

新华社济南1月31日电 山东省第十三届人民代表 大会第一次会议1月31日选举刘家义为省人大常委会 主任,于晓明、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华为省人大 常委会副主任;选举龚正为省长,李群、王书坚、孙立成、 于国安、任爱荣、孙继业、于杰、孙述涛为副省长;选举 陈辐宽为省监察委员会主任;选举张甲天为省高级人民 法院院长。

新华社广州1月31日电 广东省第十三届人民代表 大会第一次会议1月31日选举李玉妹为省人大常委会 主任,徐少华、黄业斌、罗娟、吕业升、王衍诗、王学成为省 人大常委会副主任;选举马兴瑞为省长,林少春、许瑞生、 李春生、黄宁生、叶贞琴、陈良贤、欧阳卫民、余艳红为副 省长:选举施克辉为省监察委员会主任:选举龚稼立为省 高级人民法院院长。

新华社南宁1月31日电广西壮族自治区第十三届 人民代表大会第一次会议1月31日选举彭清华为自治 区人大常委会主任,王跃飞、张晓钦、张秀隆、赵乐秦 卢献匾、杨静华为自治区人大常委会副主任;选举陈武 为自治区主席,秦如培、李彬、方春明、胡焯、黄伟京、丁向群、 费志荣、黄俊华为自治区副主席;选举房灵敏为自治区监 察委员会主任;选举黄海龙为自治区高级人民法院院长。

新华社海口1月31日电海南省第六届人民代表大 会第一次会议1月31日选举刘赐贵为省人大常委会主任, 许俊、何西庆、康耀红、林北川、陆志远、关进平为省人大 常委会副主任;选举沈晓明为省长,毛超峰、王路、刘平治、 刘星泰、彭金辉、范华平、苻彩香为副省长;选举蓝佛安为 省监察委员会主任;选举陈凤超为省高级人民法院院长。

新华社重庆1月31日电 重庆市第五届人民代表大 会第一次全体会议1月31日选举张轩为市人大常委会 主任,刘学普、杜黎明、沈金强、张定宇、夏祖相、王越为市 人大常委会副主任;选举唐良智为市长,吴存荣、陆克华、 刘桂平、屈谦、邓恢林、潘毅琴、李殿勋、李明清为副市长; 选举陈雍为市监察委员会主任;选举杨临萍为市高级人 民法院院长。

新华社西宁1月31日电 青海省第十三届人民代表 大会第一次会议1月31日选举王国生为省人大常委会 主任,张光荣、马伟、高华、尼玛卓玛、鸟成云、吴海昆、 刘同德为省人大常委会副主任;选举王建军为省长, 王予波、严金海、匡湧、韩建华、王黎明、杨逢春、王正升、 田锦尘、张黎为副省长;选举滕佳材为省监察委员会主 任;选举陈明国为省高级人民法院院长。

新华社银川1月31日电宁夏回族自治区第十二届 人民代表大会第一次会议1月31日选举石泰峰为自治 区人大常委会主任,李锐、姚爱兴、左军、吴玉才、彭友东、 董玲为自治区人大常委会副主任;选举咸辉为自治区主 席,张超超、马顺清、王和山、刘可为、许尔锋、马汉成、 杨培君为自治区副主席;选举许传智为自治区监察委员 会主任;选举沙闻麟为自治区高级人民法院院长。